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•csak a tanár használja a tanuló feleletét követve. A pad elé szólítás exa-
menné teszi az iskolai tanítást, meglazítja a figyelmet, s a közös mun-
kálkodást, a tanulók lelki érdeklődését lehetetlenné teszi. — A calculus-
jegyzésről, illetőleg nem-jegyzésről mondottakat mi is helyeseljük, C3ak 
azt jegyezzük meg, hogy a feleltetendő fiúkat a tanár ne előre állapítsa 
meg, hanem igenis igyekezzék mindig minél több tanulót, ba lehet, az 
•egész osztályt feleltetni. A szerk. 

v e g y e s e k . 

— Lakits Vendel fő- és székvárosi igazgató-tanítót, ki a hazai 
tanítóság érdekeit mindig szivvel-lélekkel felkarolta, aranytollal akarja 
megtisztelni a Népnevelők Budapesti Egyesülete s tisztikarának és vá-
lasztmányának aláírásával gyüjtő-ivet, illetőleg felhívást bocsátott ki 
Magyarország néptanítóihoz, bogy elismerésük és hálájuk tanujeléül e 
megtisztelő ajándékhoz a maguk filléreivel hozzájáruljanak s adományai-
kat f. évi junius 10-ikéig Sántha Lajos igazgató-tanítóhoz (Budapest, 
Kazinczy-utcza 25. sz.) beküldeni szíveskedjenek. 

— Országos tanszerkiállítás Debreczenben. Eötvös Károly 
Lajos tagtársunk, bajdu-megyei tanfelügyelő mozgalmat indított meg, 
bogy az idén, augusztus havában Debreczenben országos tanszerkiállítás 
rendeztessék. a Gönczy-egyesület központi bizottsága néhány szakférfit 
már ki is küldött a tanszerkiállítás előkészítésére. Igen kivánatos, hogy 
az üdvös terv teljes mértékben megvalósuljon. 

— Játék-tanfolyamok. Németországban 1893-ban 19 tanfolya-
mot rendeznek tanárok és tanítók, hét tanfolyamot tanítónők szá-

rmára, a végett, bogy a részt vevőkkel megismertessék az iskolákban gya-
korlandó játékokat s őket bevezessék a játékok vezetésébe. Gróf Csáky 
Albin miniszter is kilátásba vette ily tanfolyamok szervezését; az első 
•előre láthatólag szeptember hóban fog megtartatni Budapesten. A mi-
niszter dr. Ottó József tornatanárt a tanfolyamok s a tornatanítóképző-
intézetek tanulmányozása végett Németországba küldte. 
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— A játékok az iskolában. Az országos közegészségügyi egyesü-
let április 20. és 27-én két igen látogatott és nagyérdekü ülést tar-
tott. Az elsőben Szuppán Vilmos a mozgási játékok szervezéséről,, 
dr. Schuschny Henrik a játékok bevezetéséről értekezett. A két felolvasás 
egymást kiegészítette. Szuppán a vallás- és közoktatásügyi miniszter urnák, 
a játszó-helyek létesítése tárgyában kiadott rendeletéből kiindulva azzal, 
foglalkozott, miképen lehet és kell az iskolai mozgási játékokat szer-
vezni. Németország példáját említette, a hol néhány év alatt 81 város-
ban szervezték a játékokat. Maga Berlin öt játszóhelyet létesített és a. 
játékokat vezető tanítókat fizeti. Lipcsében a játékok ügye bárom egye-
sület kezében van. Beszélt a felolvasó a játszó-hely berendezéséről, a. 
játékok vezetésére alkalmazandó tanítókról, az időről, a leányok játsza-
tásának szükségességéről. — A tetszéssel fogadott felolvasásokhoz élénk, 
vita fűződött, melyben kiváló orvosok és tanárok vettek részt. —Az; 
egyesület második ülésében gyakorlatilag mutatta be a játékokat-
dr. Ottó József, az Y. ker. főreáliskola tornatanára. A reáliskola tágas-
udvarán zeneszó mellett felvonuló ifjúság, festői egyenruhájában, pom-
pás látványt nyújtott. Bevezetésül az összes tanulók néhány-szabad-
gyakorlatot végeztek. Azután kezdődtek a játékok. Az I—VI. osztály-
beliek hat csoportban egy időben a következő játékokat mutatták be :; 
I—II. oszt. Madarász, Domino, Vad ember; III. oszt. Scblaglaufen; 
III—IV. oszt. "Hátulsó pár előre® és «futó stuk®; V—VI. oszt. Nagy-
méta (Longa)'; VI—VIH. oszt. Criquet; VH—VIII. oszt. Rugólabda-
(Football) és Hajító-gömb (Schleuderball). Különösen a két utóbbi játék, 
és a nagy méta nyerték meg a nagyobb fiúk játékai közül a nagy szám-
ban megjelent szakférfiak tetszését. A játékok koronája azonban az. 
angol football. Ennél tökéletesebb játék alig képzelhető. Ifjaink nagyon 
szeretik, míg az angolok bires Criquet-játékával még nem barátkoz-
tak meg. 

* * * 

— Gáspár János emlékezete. Az alsó-fehérmegyei tanító-egye-
süset Nagy-Enyeden ülést tartott néhai Gáspár János tanfelügyelő és-
jeles paedagogus halálának évfordulóján. Havas Gyula dr. tanfelügyelő 
emlékbeszédben méltatta az elhunytnak érdemeit; majd báró Kemény-
Kálmán főispán indítványára elhatározták, bogy Gáspár sírját díszes-
emlékkővel fogják megjelölni s e czólból gyűjtést incfttanak. 

— Frick Ottó-nak, a ballei Franeke-alapítványok boldogúlt igaz-
gatójának Iskolai beszédeit adta ki Gerában (1892) az elhunytnak fia. 



: 3 3 4 VEGYESEK. 

G. Frick. A gyűjteményben nyolcz nagyobb beszéd van, melyek közül 
különösen kettő érdemel kiváló figyelmet: «Az erkölcsi szabadság lé-
nyege", és «A személyiség eszméje». A többi bat évzáró iskolai beszéd, 
rövidek és velősek. E beszédekben az érdemes és lelkes tanférfiunak egész 
szeretetre méltó egyénisége visszatükröződik. 

— Az egységes iskola Norvégiában. Az egységes iskola Nor-
végiában lehetőleg meg van valósítva. Az alsó-fokot a népiskola alkotja, 
mely e szerint a középiskola előkészítője; ebhez csatlakozik a hat osztá-
lyú középiskola. Ennek három alsó osztályában idegen nyelvet csak. 
•egyet tanulnak, t. i. a németet; a bárom felsőben bifurcatio van, a meny-
nyiben a tanuló a latin és angol közt választhat, a franezia pedig facul-
tativ. A latinul tovább is tanulni akarók a bárom alsó osztály elvégezté-
vel a gymnasiumba mennek, a hol latint, görögöt és francziát tanul-
nak ; az angol nyelv hivei pedig a reálgymnasiumba lépnek, melyben 
&z angol és franezia nyelven kívül a természettudományokat, a geogra-
phiát s a rajzot kiváló mértékben művelik. A német mindkét részre 
Kötelező. 

Jelenleg egy bizottság a tanterv revisiójával foglalkoziK s e bizott-. 
eág megállapodásai szerint a jövőbeli iskola Következő alakot öltene : 
Alapjául szolgálna az öt osztályú népiskola idegen nyelvek nélkül; 
ezután következnék a négy osztályú középiskola, melynek két alsó osz-
tályában a német lenne az egyedüli idegen nyelv, a két felsőben latin és 
angol. Az iskola betetőzéseül ily trifurcatio szolgálna: 1. Reálgymna-
sium (angollal és francziával); 2. latin gymnasium (angol, franezia és 
latin nyelv); 3. latin-görög gymnasium (az egész országban három, 
34 latin és 19 görög órával). 

* * * 

— A német tanférfiak és philologusok egyesületének 42. gyű-
lésére, mely Bécsben május 24—27. napjain fog végbemenni, az egye-
sületi elnökség meghívására hazánkból is sokan készülnek, különösen 
philologusok. Számos előadás lesz napirenden, részint összes üléseken, 
részint az egyes szakosztályokban. Magyar ember kettő vesz részt az 
előadásokban, nev. Ponori Thewrewk Emil egyetemi tanár tart előadást 
Festus-kiadásáról s Latkóczy Mihály eperjesi tanár a Pervigilium Vene-
ris-ről. ' 


